

DE MADRID
Núm. suelto: 15 cts.



Organo Central del Partido Obrero de Unificación Marxista

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16. — TELEFONO 24700

Sólo la revolución crea la disciplina de la victoria

NUM. 179.—II EPOCA

Jueves, 25 de febrero de 1937

¡Armas para los frentes de Aragón!

Coincide la fuerte ofensiva iniciada con evidente éxito por los trabajadores asturianos y el mejoramiento de nuestras posiciones en el sector Centro, con una fuerte presión de los fascistas sobre nuestras posiciones en los frentes de Aragón. Esto pone al descubierto los planes militares de Franco que, en la hora actual, después de la toma de Málaga, parecen apuntar hacia Cataluña a través del sector aragonés. Y plantea de nuevo, con toda claridad y crudeza, el problema del reforzamiento y armamento de nuestras fuerzas en Aragón.

Todo el mundo recordará la insidiosa campaña llevada a cabo contra las milicias, cuyo fracaso se aseguraba por no haber tomado Huesca. Correspondía esta campaña —nosotros lo hemos denunciado a tiempo— a todo un vasto plan cuyo objetivo era la disolución de las milicias obreras en el llamado Ejército popular. Era una maniobra más del reformismo en alianza con los desacreditados partidos republicanos para impedir plasmarse en la realidad un Ejército obrero, un Ejército auténticamente revolucionario. Se quería presentar al Ejército regular, a un cuerpo militar que fuera "popular", como la clave del triunfo. Pero las milicias fueron disueltas y las victorias no han llegado. Y si la ofensiva sobre Huesca y sobre los demás frentes no se ha llevado a cabo es, sencillamente, porque nuestras fuerzas no cuentan con los elementos precisos. ¿Por qué? He aquí la cuestión planteada y otra vez y que hoy es preciso poner de nuevo a la orden del día.

Porque el problema principal planteado en los frentes aragoneses era más de medios materiales que de hombres. Lo hemos dicho y lo repetimos bien alto: si nuestros camaradas hubieran contado con armamento adecuado y abundante la bandera roja, la bandera de la revolución se hubiera colocado sobre lo más alto de Huesca. Pero si no se ha contado con estos medios es, precisamente, por eso: por temor, por parte de quien podía proporcionar las armas, a que fuera la bandera roja la que venciera. No somos nosotros solos los que hemos sostenido esto, sino que otras organizaciones se han referido ya al caso. Precisamente, en el último número de la revista "Le mouvement syndical belge", en un artículo sobre la situación española, se apunta el hecho de que a las columnas catalanas que operan sobre Zaragoza y Huesca, no se las ha provisionado de material suficiente. Y lo que es más importante: de que este aprovisionamiento no se hacía porque estas columnas pertenecían a organizaciones revolucionarias, tales la C.N.T. y el P.O.U.M.

Pero no es sólo la necesidad de impedir que los planes de Franco se realicen por lo que al sector de Aragón se refiere. Se hace necesario, absolutamente necesario, el emprender una ofensiva de carácter general que levante la moral perdida por la pérdida de Málaga. Es preciso ampliar los planes de ataque que en estos días en Asturias se están realizando y hacer que en los demás frentes de la Península, al unisono, la ofensiva se generalice. Es también, la única manera de salvar a Madrid, de liberar a la capital española y a sus valientes defensores del cerco que les aprisiona. Porque una ofensiva de carácter general —no se olvide— no puede partir del Centro, sino de los frentes de la periferia.

Es necesario que nuestros hombres sean armados. Menos maniobras políticas como las que en torno a la movilización y al mando único se están realizando, y más ayuda al frente. La clase trabajadora tiene que obligar a quien puede —y quien puede es el Gobierno de Valencia— a que proporcione el armamento preciso y a que cese en esa política premeditada y francamente antirrevolucionaria que respecto al proletariado catalán se está llevando a cabo. Hay que poner al descubierto todas estas maniobras, todas esas intrigas y todos esos intentos reformistas que contra la revolución se efectúan. Es necesario hacer ver que, con esa política, no se va a ninguna parte y que sólo una actitud francamente revolucionaria puede conducirnos a la victoria. Porque se ha demostrado bien claro que una industria de guerra propia, independiente, sólo puede crearla la clase obrera y la revolución. Y sólo un Ejército, el Ejército de la clase obrera, el Ejército de la revolución, puede conducirnos al triunfo.

¡Atención a las anti-guas fuerzas armadas!

Los elementos reformistas sembraron el descontento entre los individuos pertenecientes a las antiguas fuerzas represivas. La selección, la limpieza de individuos indeseables que se debía realizar fulminantemente en los primeros días del triunfo revolucionario y que ahora se lleva a la práctica poco a poco y con grandes dificultades, proporcionó a estos elementos para desmoralizar paulatinamente a las fuerzas que en los primeros días de la insurrección fascista se pusieron al lado de la clase trabajadora. Han llegado hasta nosotros noticias asegurando que el próximo domingo intentan celebrar una manifestación en Barcelona. La intención visible de esta manifestación de las fuerzas armadas es la de pedir la movilización y otras cosas que ya no deben pedirse.

¿Qué intenciones tienen estos elementos?
¡ALERTA, TRABAJADORES!

Problemas que interesan a 180.000 obreros

"La socialización no puede emprenderse con éxito, sin la unión sindical"

Las posibilidades de la industria textil

El camarada Oltra Pico, es el Secretario del Consejo Económico y Técnico del P. O. U. M. Sus actividades en el campo de la Economía son bien conocidas. Recientemente se ha celebrado en Tarrasa una Conferencia Textil de nuestro Partido, que puede calificarse de trascendental, por el estudio a fondo hecho de esta industria, básica en nuestra economía. Oltra Pico ha sido el propulsor de ella. Y ahora nos hemos personado en la Sección Fabril y Textil, de la Consejería de Economía para recoger datos precisos sobre el pasado, presente y futuro de la industria textil, que en Cataluña ocupa 180.000 trabajadores.

¡Así se hace, camaradas!



Las muchachas de los pueblos campesinos de Cataluña desarrollan un gran trabajo de ayuda. Como ejemplo podemos poner el de estas camaradas de un taller del pueblo de San Gregorio (Gerona) que, después de acabar su jornada de trabajo, se dedican a hacer y montar en el taller del Socorro Rojo del P.O.U.M. y de la Asociación Fro Infancia Obrera. Popularizarnos, hoy, este ejemplo, para que sea imitado en todas las comarcas. Millares de refugiados, huidos del terror fascista, llegan diariamente a Cataluña y es preciso proveer a todas sus necesidades. En el frente, los milicianos luchan bajo la lluvia y la nieve y debemos enviarnos material de abrigo.

Las muchachas de San Gregorio lo hacen. ¡Bravo, camaradas!

EN SU REUNION DE VALENCIA... EL FRENTE POPULAR CONTRA LA REVOLUCION

Concurren, sin embargo, a la misma, todos los patrones republicanos, todos los grupos pequeños burgueses iludidos una y otra vez por los acontecimientos, y que el reformismo se ha cuidado de ir sosteniendo artificialmente. Cada curso de ser anulado, el reformismo ha sido el que se ha cuidado de sacar de las acañilladas y pozos negros a los cuales habían sido arrojados a todos esos partidos republicanos y de rodear de prestigio a una serie de eminencias derrumbadas —y bien derrumbadas— en los periodos revolucionarios. Así se comprende que después de los fracasos y de las traiciones que los republicanos han llevado a cabo en nuestro país, principalmente desde el 14 de abril, traten de nuevo en la hora actual de robar al proletariado la dirección de la revolución española. No son sólo los partidos pequeños burgueses los que han asistido. Entre otros, el Partido Nacionalista Vasco, el partido de la gran burguesía industrial y financiera de Euzkadi, el partido en el que el país vasco se ha opuesto a toda reivindicación del proletariado, que al calor de la guerra ha emprendido los mayores negocios y que en la sombra ha dirigido la política exterior, han asistido —suponiendo— a un congreso —eporparlers— y entrevistas con los fasciosos.

Haba poco pero escribe mucho

Largo Caballero, ministro de la Guerra, habla poco, pero escribe mucho. Escribe cartas, unas veces sentimentales, otras de tono iracundo. De éstas ha escrito una a Carlos Espín, ministro de Prensa y Propaganda, y otra al Comité Nacional de Izquierda Republicana, con motivo del siguiente titular, aparecido en "Política": «Si en las destituciones se elige al triunfo, no tratamos a los nombramientos». Se refiere esto a la destitución del general Asensio, que Largo Caballero lamenta. Y a la designación para sustituirle de Carlos de Baráibar. Caballero no quiere que se le prive de sus mejores colaboradores. Con semejantes colaboradores, se explican muchas cosas.

Problemas que interesan a 180.000 obreros

"La socialización no puede emprenderse con éxito, sin la unión sindical"

Las posibilidades de la industria textil

La provocación de la burguesía con la amenaza de siempre: «Votáis a las izquierdas, pues que os den trabajo las izquierdas». La industria textil se divide en varias ramas. La lanera, que casi está concentrada en Sabadell y Tarrasa. Esta no pasaba grandes crisis porque no tenía competencia. Los artículos ingleses, franceses o alemanes ni aun en régimen libre cambiario no pueden competir en precio con los nuestros en el interior del país. Era una industria que vivía exclusivamente del mercado interior. Pasada la guerra, esta industria quedó estancada. —Y la algodónera y seda artificial. —La algodónera es la que pasaba una situación más crítica. Es una industria estandarizada en el extranjero y nuestros burgueses se empeñaban en no contrariarla, aprovechándose solamente de los bajos jornales que pagaban. La de la seda y del rayón, es joven en nuestro país, y ésta sí que compete con las similares extranjeras. Las medias y estripados se han introducido en la mayor

¡Ahí está el peligro!... ¡CAMARADAS!

El proyecto de reforma del Orden Público es contrarrevolucionario

Durante las pasadas noches, en las Ramblas de Barcelona, los gritos de disciplina cuartelera, llenaban los ambientes de la urbs, ahogando el estrépito de tranvías y automóviles. Las formaciones a la antigua usanza, de trabajadores aprendiendo la instrucción, hacían recordar con nostalgia las formaciones de las Milicias Revolucionarias, en los primeros días de nuestra guerra contra el fascismo.

La movilización general es absolutamente necesaria para ganar la guerra. Pero no es esto lo que quiere el reformismo. Al reformismo le faltan hombres, hombres para la guerra, hombres para obedecer, hombres que marquen el paso, hombres que tengan el cerebro y el corazón en los pies; hombres para formar el "Ejército Popular", que puedan seguir mandando a su antojo los restos de las antiguas castas militares. En fin, el mismo ejército que terminará sirviendo para aplacar la revolución.

Cada día que pasa es un paso atrás en el trozo de camino recorrido por la senda revolucionaria; cada día vamos más aceleradamente hacia las posiciones anteriores al 19 de Julio. La ofensiva reformista aumenta en intensidad. La audacia del reformismo y de la burguesía no tiene límites. Paso a paso

han sabido ganar las posiciones perdidas. La clase trabajadora revolucionaria pierde poco a poco, lo conseguido en la calle con las armas en la mano. No podemos continuar por este camino. La guerra y el orden público están a punto de pasar íntegramente a manos de la antirrevolución. El proyecto de reforma del orden público, que debe ser aprobado hoy por el Gobierno de la Generalidad, es esencialmente contrarrevolucionario. La represión del fascismo de retaguardia no puede quedar en manos de los antiguos jefes de los cuerpos armados, y de los consejeros burgueses de la Generalidad. Quiérense, también, obligar a los componentes de las fuerzas de orden público unificadas a no pertenecer a ninguna organización obrera, es decir, evitar todo control de las organizaciones revolucionarias sobre las fuerzas de orden público. Este proyecto es inaceptable; este proyecto es la contrarrevolución en marcha; la clase trabajadora no puede permitir su implantación.

Alerta, trabajadores: ¡Ahí está el peligro. Ante un Ejército Popular, implantado por los militares profesionalizados, debemos oponer el Ejército Revolucionario de la clase trabajadora. Ante una fusión de las fuerzas de orden público, controladas exclusivamente por los antiguos jefes y oficiales de las fuerzas armadas de la monarquía, oponemos la hegemonía absoluta de las Patrullas de Control y los grupos de Investigación, bajo el control de las organizaciones obreras revolucionarias.

F. BARCELÓ

DEL DIA

Ojo por ojo, diente por diente

En el día de ayer, la aviación fascista ha volado nuevamente sobre tierras catalanas. Esta vez fue Tortosa y Figueras los bombardeados por el bombardeo. Sobre el hospital de sangre de este último lugar cayeron varias bombas incendiarias. Este es un nuevo ejemplo de la barbarie y crueldad del fascismo. Crueldad que no se limita a las personas, sino que se extiende a las ciudades abiertas. Ocho meses de guerra, y ocho meses durante los cuales no han dejado un solo día de realizar estas expediciones de castigo. Así ha ido aumentando el número de víctimas inocentes, la mayor parte de ellas mujeres, niños y ancianos. Y es que el fascismo busca en estos bombardeos un objetivo: el lograr que en la población civil se imponga el pánico y el desconcierto; tratan de que en nuestro territorio se cree una moral francamente derrotista, y para ello cuentan con el apoyo de la llamada prensa colaboradora. Se impone, pues, una reacción inmediata y una política represiva por parte nuestra. Hay que terminar con este castigo de guerra blanco, blando y complaciente que se está siguiendo. Ocho meses de guerra son más que suficientes para que nos sirvan de experiencia. Y la experiencia, si se quiere ver, resulta por demás dolorosa. Debe responderse adecuadamente a esta acción criminal de la aviación y marina de los fascistas. Y la respuesta es ésta: cada uno de nuestros pueblos o ciudades que sean bombardeados debe de justificar el bombardeo inmediato de los barrios aristocráticos de las ciudades en poder de los fascistas; por cada compañero o simple ciudadano muerto o herido en un bombardeo de los fasciosos deben de ser ejecutados diez reaccionarios. Se impone un terror rojo que sea digna respuesta al terror fascista. En la guerra como en la guerra: ojo por ojo, y diente por diente.

La campaña contra el P. O. U. M.

El Consejo Provincial de Valencia se pronuncia contra ella

Valencia, 23. — El Consejo Provincial de Valencia ha facilitado la siguiente nota: «En presencia de la campaña de injurias que por parte de determinado partido viene realizándose contra el P. O. U. M., que está representado en este Consejo Provincial, campaña en el curso de la cual se ha llegado a decir que este Partido formaba parte de la quinta columna, lo cual cosa, de ser cierta, implicaría la complicidad de todos los partidos antifascistas de Valencia con elementos contrarrevolucionarios, y no siendo, constituye una injuria para todos nosotros, nuestras organizaciones, por unanimidad acordamos: 1.º Salir al paso de la campaña que contra el Partido Obrero de Unificación Marxista, representado en el Consejo Provincial, se viene haciendo, protestando del lenguaje indigno que se usa contra el mencionado Partido. 2.º Declarar que todos los componentes del Consejo Provincial son decididamente antifascistas y representan organizaciones auténticamente antifascistas.

Valencia, 23 de febrero de 1937.

El "Batallón Andaluz" del POUM

Hoy salen dos compañías hacia el frente

Hoy, a las cinco y media de la tarde, partirán para el frente de Aragón, las 1.ª y 2.ª compañías del "Batallón Andaluz" del P. O. U. M. Estos camaradas que de una manera tan directa han sufrido las persecuciones y brutalidades del fascismo, que de la caída de Málaga, quieren partir inmediatamente para el frente con objeto de emprender cuanto antes nueva-

OJEADA INTERNACIONAL

EL MEDO A LA REVOLUCION

Es induditable que durante las primeras semanas de la guerra civil española no llegamos a comprender con la suficiente claridad la importancia que ésta iba a tener en el tiempo y en el espacio. Es decir: nadie creyó que iba a poner en movimiento tantos y tan vastos y profundos intereses. Los siete meses transcurridos desde el inicio de los acontecimientos nos han permitido comprender la realidad en toda su magnitud. Si la guerra civil dura tanto, si ha llegado a adquirir tal grado de encarnizamiento, es, precisamente, por la serie de intereses, no ya nacionales, sino internacionales, que están en pugna. Dijimos incluso, que la guerra civil, como realidad española, ha pasado a la segunda termino, y que la suerte de la misma no se decidirá, quizá, en la arena española, sino en las turbias madrigueras de la diplomacia internacional. Tratáremos de demostrar esto en una serie de artículos, a partir de hoy.

Cada vez aparece con mayor evidencia que la sublevación militar-fascista, organizada desde el extranjero, desde Portugal, por el general Salazar, jefe militar, de acuerdo con Oliveira Salazar, con Hitler y con Mussolini, sin la ayuda decidida de estos dictadores fascistas, es muy probable que los militares españoles no se hubieran lanzado a la aventura.

Antes de explicar el interés que movía a cada fascismo por separado, trataremos de explicar el interés general que les movía a todos, interés que, como veremos más tarde, ha acabado en el mundo —¡a todos!— que, en uno u otro modo, intervinieron en los asuntos españoles. Este interés se resume en estas palabras: evitar la revolución. Había que evitar la revolución en España. Todo el mundo se daba cuenta —todo el mundo menos nuestros burgueses y nuestros reaccionarios— de que después de la experiencia, y sobre todo, después de octubre de 1934, el dilema que se planteaba ante nosotros era el de revolución o contrarrevolución, el de socialismo o fascismo. El Frente Popular y el Parlamento de 1936, no podían ser de larga duración. Estaban condenados de antemano a la impotencia y al fracaso. Las masas trabajadoras, acostumbradas por las experiencias de cinco años y pico de república, estaban decididas a impedir, con su acción revolucionaria, el retorno de la reacción. En estas condiciones, el fracaso seguro del Frente Popular podía conducir a la victoria de la revolución. Y ésta suponía el aplastamiento de la reacción fascista en España y un golpe mundial, la burguesía española y la burguesía mundial. No es un azar el que, desde el primer momento, los dictadores portugueses alertaran a los fascistas españoles. Desde la proclamación de la República en España, Portugal era el refugio y el centro de conspiración de todos los fascistas españoles. Carmona y Oliveira Salazar sabían perfectamente —lo as-

(Continúa en tercera página.)

"La guerra y la revolución son inseparables. Hacer la revolución es la condición indispensable para ganar la guerra. Así lo entiende la C. N. T. y así deben entenderlo nuestros consejeros de Cataluña y de Valencia."

(Mencheta de "Catalunya", edición de ayer noche.)

INFORMACION EXTRAÑAS Problemas que interesan a 180.000 obreros

NOTA INTERNACIONAL El atentado de Addis-Abeba

El atentado de Addis-Abeba, a consecuencia del cual han resultado heridos más o menos gravemente el mariscal Graziani, el general Liotta, jefe de la aviación italiana en Abisinia y Cyrilo, jefe supremo de la Iglesia copia, atrae de nuevo la atención sobre la situación de Abisinia.

También la U. R. S. S. ha decretado la prohibición de enviar voluntarios a España

Moscú, 24.—El Consejo de Comisarios del Pueblo ha decretado la prohibición de enviar voluntarios a España. La decisión entró en vigor la noche del 20 al 21 de febrero.

El Partido Laborista contra la unidad de la clase trabajadora inglesa

Londres, 24.—La reunión celebrada hoy por el Consejo ejecutivo nacional del partido laborista había despertado un vivo interés, ya que se iba a tomar una decisión con relación a sir Stafford Cripps y contra otros líderes laboristas que se han unido con elementos del partido laborista independiente y comunistas para formar el Frente único.

Los obreros luchan...

OCHENTA MIL OBREROS ZAPATEROS EN HUELGA. Varsovia, 24.—Los obreros zapateros de Varsovia, Lodz y otras ciudades se han declarado en huelga. El número de huelguistas es de 80.000, y piden el establecimiento del contrato colectivo.

Estalla una bomba en la popa de un buque de guerra británico

Londres, 24.—El Almirantazgo anuncia que durante el ataque aéreo que los rebeldes españoles realizaron ayer contra Valencia, estalló un obús en la popa del buque de guerra británico «Royal Oak», resultando heridos tres oficiales y un marino.

Ediciones del Consejo Económico y Técnico del P. O. U. M. J. OLTRA PICÓ. Miembro del Consejo de Economía de Cataluña. SOCIALIZACION DE LAS FINGAS URBANAS Y MUNICIPALIZACION DE LOS SERVICIOS.

LA CONFERENCIA TEXTIL DE TARRASA

La Conferencia de la Industria Textil del P.O.U.M. en Tarrasa, (incluirá en la nueva ordenación de las fuerzas productivas).

EL GOBIERNO AUSTRIACO ES IMPOTENTE PARA MANTENER EL ORDEN

Viena, 24.—En primer lugar en Austria hay un partido nacional-socialista muy fuerte y la clandestinidad en que vive —en un país que siente internamente la crisis y tiene numerosos descontentos— resulta un gran obstáculo.

VON PAPPEN Y VON NEURATH HACEN DECLARACIONES

Viena, 24.—Los últimos ecos de la visita del ministro de Negocios Extranjeros del Reich a Viena revisten la forma de declaración de von Neurath y von Pappen a la Prensa austríaca e internacional.

Un buque noruego secuestrado

Alicante, 24.—Pasado el Estrecho de Gibraltar y con rumbo a Alicante el vapor noruego «Varoy», se vio acometido por varios barcos de la marina fascista que dispararon sobre el buque.

Más información Nacional Los republicanos burgueses ya se atreven a poner vetos

Viena, 24.—Informaciones de Innsbruck afirman que Otto de Habsburgo apareció en la frontera de Buch, conduciendo a su hermana, la archiduquesa Adeleida. Otto regresó a Suiza.

Largo Caballero sale al paso a una campaña de "Política"

Valencia, 24.—El Presidente del Consejo, camarada Largo Caballero, respondiendo a la invitación de una campaña por parte del diario «Política», ha cursado las siguientes cartas:

SECRETARIADO FEMENINO DEL P.O.U.M.

AVISAMOS A TODOS LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS QUE SE HAN MATRICULADO EN EL CURSO DE INGLES DEL P.O.U.M. que el curso de inglés del P.O.U.M. y para el mes de febrero, las clases darán comienzo el próximo martes, día 2 de marzo.

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

EN LAS OFICINAS DEL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M. PALAYO, 42, primer, primera, se ha inaugurado una nueva sección para la distribución del correo y transporte de paquetes al frente de Aragón.

PARTE DEL AIRE

Valencia, 24.—Parte oficial del ministerio de Marina y Aire de las nueves de la noche.

Continúa la presión de los mineros sobre Oviedo

EN LAS CALLES DE LA CIUDAD Bayona, 24.—Según las referencias que se tienen de la lucha en el frente de Asturias durante el día de hoy, la presión de las tropas proletarias se ha acentuado mucho con la consiguiente demoralización en los círculos fascistas de esta capital.

Piden aumento de salario

París, 24.—El personal administrativo del Ayuntamiento de Fresnes-sur-Escaut se ha declarado en huelga, pidiendo un aumento de salarios.

VIDA DEL PARTIDO

Pago a las milicias del P.O.U.M.

Oficinas de Pagaduría de Milicias del P.O.U.M. plaza del Teatro, 2 y 4, principal, Barcelona.

Convocatoria

Todos los afiliados al P. O. U. M. que estén especializados en el comercio y distribución de productos agrícolas, deben asistir necesariamente a la reunión que tendrá efecto hoy, día 25, a las ocho en punto, en el Secretariado del Consejo Técnico y Económico, Rambla de los Estudios, 10.

Secretariado Central Agrario del P.O.U.M.

Se convoca a los camaradas que forman parte de la Comisión Agraria del Partido a la reunión que tendrá efecto el próximo sábado, día 27, a las once de la mañana, en el local de este Secretariado.

Escuela de militantes

Se comunica a todos los militantes de las Juventudes del Partido que quieren ingresar en la Escuela de Militantes Propagandistas, que se inscriban rápidamente a los Delegados de Propaganda de los Distritos, los cuales entregarán las listas en este Secretariado, para comparecer dicho curso, el cual se AVISARÁ oportunamente, por mediación de LA BATALLA, hora y sitio donde tendrá efecto.

ESCUELA DE GUERRA DEL PARTIDO

A todas las Secciones. No habiéndose presentado aún en la Escuela de Guerra del Partido, en Lérida, los alumnos oficiales que han de ser designados por algunas Secciones del Partido, se interesa de todas las Secciones que, rápidamente, envíen su representación a la misma.

El compañero Rafael Rodes Casas ha muerto

Ayer, por la mañana, falleció nuestro querido compañero Rafael Rodes Casas, miembro del Partido, cuyo entierro se efectuará hoy, a las diez y media, saliendo la comitiva del «Sanatorio Maurin», calle Martorell y Peña, 9.

El miedo a la Revolución

(Viene de primera página.) ben hoy más que nunca— que la revolución en España determinaría su ningún género de duda, la revolución en Portugal, su instauración y conservación, por consiguiente, a unir su causa y sus intereses a los del fascismo español. Pero el apoyo de Portugal, país que gira en torno a la órbita del imperialismo británico, no es suficiente para determinar la victoria de la contrarrevolución fascista española.

SECRETARIADO FEMENINO DEL P.O.U.M.

AVISAMOS A TODOS LOS COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS QUE SE HAN MATRICULADO EN EL CURSO DE INGLES DEL P.O.U.M. que el curso de inglés del P.O.U.M. y para el mes de febrero, las clases darán comienzo el próximo martes, día 2 de marzo.

AGTOS DEL P.O.U.M.

El Vendrell. GRAN MITIN DE LA JUVENTUD COMUNISTA IBERICA el domingo, día 28

Aigües Bones

(SANT QUINTI DE MEDIONA) MITIN el sábado día 27, a las 9 de la noche.

SOCORRO ROJO DEL P. O. U. M.

EN LAS OFICINAS DEL SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M. PALAYO, 42, primer, primera, se ha inaugurado una nueva sección para la distribución del correo y transporte de paquetes al frente de Aragón.

UNA NUEVA SECCION DE INFORMACION

referente a los heridos hospitalizados, el Socorro Rojo del P.O.U.M. ha abierto en sus oficinas, Palayo, 42, primer, primera, una sección de información referente a los heridos hospitalizados sin distinción de ideología política ni afiliación sindical.

RELACION DE LOS DONATIVOS VARIOS RECIBIDOS EN ESTE SOCORRO ROJO DEL P.O.U.M. EN EL DIA 22-27

Los camaradas de la casa Roca, ochenta y una camiseta niño, cinco pantalones niño.

SECRETARIADO SINDICAL DEL P. O. U. M.

A los camaradas empleados municipales

Se convoca a los camaradas Empleados Municipales afiliados al P.O.U.M. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las seis y media de la tarde, en Puertaferriera, 7, pral. para tratar asuntos de mucha importancia.

Fabril y Textil

Se convoca a los camaradas del ramo del Fabril y Textil afiliados al P.O.U.M. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las seis y media de la tarde, en Puertaferriera, 7, pral.

Transporte

Se convoca a los camaradas del Transporte afiliados al P.O.U.M. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las diez de la noche, en Rambla de los Estudios, 10. (Comité Ejecutivo).

Artes Gráficas

Se convoca a los camaradas del ramo de Artes Gráficas, afiliados al P.O.U.M. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las ocho de la noche, en Puertaferriera, 7, pral.

Reposteros y Pasteleros

Se convoca a todos los camaradas de los Reposteros y Pasteleros afiliados al P.O.U.M. a la reunión que tendrá efecto mañana, viernes, día 26, a las cuatro de la tarde, en Puertaferriera, 7, pral.

Departamento de Guerra del P. O. U. M.

A TODOS LOS CAMARADAS DE LA BANDERA «GARRIGA»

A TODOS LOS CAMARADAS PERTENECIENTES AL BATALLON DE CHOQUE «ROVIRA»

Todos los camaradas pertenecientes al Batallón de Choque «Rovira» han de presentarse hoy, jueves, día 25, a las cinco de la tarde, en el Cuartel «Lenin», de la calle de Tarragona, para reincorporarse seguidamente al frente respectivo, recordándoles que de no presentarse incurrirán en las sanciones que el caso merezca.

A TODOS LOS CAMARADAS PERTENECIENTES A LA SECCION MOTO-RIFADA «MIRACLE»

Todos los camaradas pertenecientes a la sección motORIZADA «Miracle» quedan convocados para esta mañana, a las once, en el Cuartel «Lenin» de la calle de Tarragona.

A TODOS LOS CAMARADAS ANDALUCES RESIDENTES EN BARCELONA

Se invita a todos los camaradas andaluces residentes y refugiados en Barcelona a que se alistén en el «Batallón Andaluz» que está integrado por compañeros que han luchado heroicamente en el frente de Málaga y que formaron parte del «Batallón de Terrallos».

Aviso urgente del Secretariado Femenino

Todas las militantes del P.O.U.M. y compañeras del Secretariado Femenino deberán reunirse hoy, a las seis de la tarde, en el local del Secretariado Femenino del P.O.U.M., Rambla de los Estudios, 10, tercero, para despedir al «Batallón Andaluz» del Cuartel Lenin, que parte para el frente.

«EMANCIPACION»

En preparación del segundo número de «Emancipación», recordamos a todas las camaradas colaboradoras que deben enviar los originales lo más pronto posible. Es absolutamente necesario que todas las camaradas nos envíen su colaboración lo más tarde el día 28 del corriente mes.

FEVERO 25 JUEVES 26 VIERNES 27 SABADO. FIJENSE EN ESTAS TRES FECHAS... son los tres últimos días de la popularísima QUINCENA BLANCA de los Almacenes EL BARATO. Tres únicos días que podrán comprarse miles de artículos superiores, a precios más baratos que en fábrica.

La burguesía tolera la democracia mientras la controla

Los campesinos, albañiles, metalúrgicos han puesto en derrota a los mejores técnicos militares de Europa

En el sexto día de nuestra ofensiva, las milicias obreras continúan teniendo la iniciativa del combate

Las tropas proletarias se disponen a atacar a Navalperal

EN EL JARAMA
Madrid, 24.—Durante la madrugada última se registró en el frente del Jarama un hecho que indica, de manera indudable, que los fasciosos han recibido considerables refuerzos: un contraataque violento y enérgico contra nuestras posiciones recientemente conquistadas en dicho sector.

En vista de que rápidamente no se podía organizar una defensa de las posiciones del Cerro de Pinarrón, nuestras fuerzas iniciaron un repliegue hasta la base del cerro y allí continuó el ataque de los fasciosos con gran energía. No iba pasando una hora cuando el ejército obrero se dispuso a contraatacar con brío. El ejército proletario continúa llevando la iniciativa en este sexto día de ofensiva en el sector del Jarama y puede decirse que en todos los sectores del centro.

La réplica de las milicias obreras fué tan contundente que no pudieron los rebeldes contenerla mucho tiempo. Los heroicos obreros se lanzaron en tromba por las laderas del cerro dispuestos a reconquistarlo, como había dispuesto el alto mando. De nada sirvió que los fasciosos lanzaran una lluvia de plomo sobre las milicias atacantes, disparando sus morteros, ametralladoras y fusiles. Las heroicas tropas republicanas no amonaron su coraje hasta que el Pingarrón estuvo en nuestro poder. No contentos con esto, los combatientes del ejército obrero continuaron su marcha hacia adelante y después de fortificar las posiciones del Pingarrón descendieron al cerro y conquistaron una línea de parapetos situada a unos cientos de metros más allá del Pingarrón.

OPERACIONES PARCIALES
El ataque de una manera lenta, continúa con una firmeza tremenda en todos los sectores del Jarama. El ejército obrero, de una manera conjunta, ataca en todo el frente y al mismo tiempo de una manera parcial algunas pequeñas operaciones para descongestionar las posiciones de terreno de núcleos inmediatos o para tomar posiciones que repercuten en la marcha general de las operaciones.

EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA
También hubo actividad, aunque menos intensa, en los sectores cercanos a Madrid. En la Ciudad Universitaria se ha combatido esta madrugada a iniciativa del ejército obrero, pues apenas se vieron los núcleos que formaron los rebeldes en los lugares en que antes se encontraban, ya que fueron dispersados por el fuego de nuestras baterías. Después, el ejército obrero se lanzó contra esos núcleos, poniéndolos en fuga. De esta forma se mejoran algunas de las posiciones de nuestras fuerzas.

EN USERA Y CARABANCHEL
Lentamente continúa nuestra ofensiva en el barrio de Usera y en Carabanchel. Esta madrugada, las fuerzas del ejército obrero conquistaron nuevos reducidos a los fasciosos, quienes al tratar de reconquistarlos, en un contraataque, no lograron sino dejar en el campo de batalla algunas bajas.

EN AVILA
Por la provincia de Avila continúan las incursiones de nuestras fuerzas que han rebasado Valdemaseca y se disponen a enlazar con las fuerzas obreras de las Navas se disponen a caer sobre Navalperal.

Por la carretera de La Coruña, las fuerzas proletarias han rebasado el sitio donde estuvo un importante puesto de mando de los rebeldes. Los fasciosos lo consideraban de importancia estratégica. Parece próxima una operación de alguna importancia en este sector, que pone en contacto importantes núcleos de fuerzas obreras.

EL FRENTE DE GUADALAJARA
En nuestras posiciones de Abanades, La Toba y kilómetro 109 de la carretera de Zaragoza, sólo hubo ayer ligeros tiroteos de fusilería, sin consecuencias. Se ha presentado un evadido del campo rebelde, con armamento, procedente de Sorla (capital). Ha manifestado que se alió a Falange para poder pasarse a nuestras filas. Es militante de la C.N.T.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MIJAJA
En la emisión de homenaje a los defensores de Madrid, el general Mijaja expresó en los siguientes términos: «Pueblo español! Dedicó un saludo a todos los combatientes que están en los frentes, singularmente a los que a mis órdenes han combatido y combaten en Madrid, de este pueblo de Madrid que está desarrollando una labor grandiosa. Yo digo que aunque los enemigos han traído a sus mejores elementos ante el

frente de Madrid de los demás frentes, no podrán conseguir sus propósitos. Nuestros combatientes están desplegando un valor ofensivo que ellos no espe- raban. Los rebeldes han traído toda clase de elementos y los nuestros, a pesar de ello, han arrollado sus líneas como en el Jarama, donde han demostrado una mano rápida y de una manera fuerte, como los que en Madrid defendieron en los momentos trágicos las líneas que están constituidas por el Manzanares.

Tengo que saludar al pueblo de Madrid porque aquí han salido batallones de una manera rápida y de una manera trágica, constituidos por barberos, zapateros, albañiles; en una palabra: todos los que no habían tenido un fusil han sabido ir a la lucha contra los mejores jefes que tiene el enemigo. Un saludo, pues, a todo el pueblo.

UNA NUEVA «HAZANA»
En las primeras horas de la noche, la artillería fasciosa ha hecho dos disparos contra el casco de la ciudad. Una de las granadas, al estallar, alcanzó a algunos transeúntes. Un hombre quedó muerto en el acto. El otro proyectil no causó desgracias personales.

COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA
DE LA MAÑANA. — «Sector División Carlos Marx: La artillería enemiga de Santa Quiteria disparó sobre Tardienta, contestándole la nuestra. Sector: División Ascaso: Ligeros tiroteos en la Casa de los Toros. Sector División Durruti: Se han efectuado las descubiertas diarias, regresando nuestras fuerzas sin novedad a su base, sin observar movimientos en el enemigo.

Pequeño duelo de artillería en Belloque y Molino de Aguilera. Sector División Jubert: Fuerzas del sector de Azaila con policía de Híjar han efectuado una incursión en terreno enemigo y han capturado 2.000 cabezas de ganado lanar y 40 de ganado vacuno que han traído a nuestras líneas. Sector División Maciá-Compañys: Tiroteos con el enemigo en todo el frente.

DE LA NOCHE. — «División Carlos Marx y Ascaso: Sin novedad. División Durruti: Tiroteos en las posiciones sobre el Ebro, sin consecuencias. Ligero duelo de artillería en este sector. División Jubert: En el sector de Azaila el enemigo ha cañoneado el Purvull, siendo contestado por nuestras baterías que han acallado el fuego. En el resto del frente, tiroteos sin consecuencias.»

«No se puede hablar de nacionalización de las industrias» dice una nota del Ministerio de Industria
Valencia, 24. — En el Ministerio de Industria se ha facilitado la siguiente nota: «Aprobado por el último Consejo de Ministros, el decreto de intervención e incautación de las industrias civiles, procede que el Poder Ejecutivo, en respuesta a las innumerables organizaciones sindicales y grupos industriales que a él se dirigieron en demanda de intervención e incautación que no estaba en su mano verificar. Hoy que

está en su facultad el hacer, estima necesario hacer una declaración que sirva de guía a los interesados. El decreto de intervención e incautación de las industrias civiles tiene una esfera de concesión limitada por una ley facultativa del Consejo de Ministros y por las facultades del Consejo de Ministros después, y la intención y trascendencia del decreto se remite al marco de sus propios enunciados, y por tanto no se puede ahora hablar de nacionalización de las industrias, como acababan de pedir muchos centenares de organizaciones sindicales afectas a la U. G. T.

Como quiera que ascienden a muchos miles las instancias de otras tantas industrias, solicitando la intervención e incautación de las mismas por el Estado, precisa anular todas las instancias que obran en el Ministerio y advertir a los interesados que pueden renovar sus solicitudes, pero deberán acompañarlas con la documentación que exponga concretamente la posición que la industria y económica en que se halla la industria que se desea sea intervenida o incautada por el Estado.

«NO PODEMOS TILDAR DE FASCISTAS A HOMBRES QUE LUCHAN EN LAS TRINCHERAS», AFIRMAN LAS J. J. LL.
Madrid, 24. — «C. N. T.» publica un manifiesto del Comité Peninsular de la Federación Iberica de Juventudes Libertarias, contestando al Comité Ejecutivo Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas que según el cual se considera fascioso a quien hable de socialización.

«Ese no es el camino de la unidad ni de ganar la guerra. Nosotros hemos marcado—nuestra posición—reco- giendo las voces de dolor en las trincheras. Conste que no olvidamos el signo de ganar la guerra, base fundamen- tal para transformar nuestra economía.

En manera alguna podemos tildar de fascistas a los hombres que riegan con su sangre los campos de lucha, mez- clando un aciago y un heroico. No per- mitiremos tampoco que el banderín de batalla de ningún sector político, si vosotros tenéis un problema interno que subsanar, allá vosotros. De la mis- ma forma que nosotros, hermanos lu- chamos en el parapeto, queremos nosotros la alianza; la alianza como se ha hecho, por ejemplo, en Asturias.

COMUNICADOS DEL CONSEJERO DE DEFENSA
DE LA MAÑANA. — «Sector División Carlos Marx: La artillería enemiga de Santa Quiteria disparó sobre Tardienta, contestándole la nuestra. Sector: División Ascaso: Ligeros tiroteos en la Casa de los Toros. Sector División Durruti: Se han efectuado las descubiertas diarias, regresando nuestras fuerzas sin novedad a su base, sin observar movimientos en el enemigo.

Pequeño duelo de artillería en Belloque y Molino de Aguilera. Sector División Jubert: Fuerzas del sector de Azaila con policía de Híjar han efectuado una incursión en terreno enemigo y han capturado 2.000 cabezas de ganado lanar y 40 de ganado vacuno que han traído a nuestras líneas. Sector División Maciá-Compañys: Tiroteos con el enemigo en todo el frente.

DE LA NOCHE. — «División Carlos Marx y Ascaso: Sin novedad. División Durruti: Tiroteos en las posiciones sobre el Ebro, sin consecuencias. Ligero duelo de artillería en este sector. División Jubert: En el sector de Azaila el enemigo ha cañoneado el Purvull, siendo contestado por nuestras baterías que han acallado el fuego. En el resto del frente, tiroteos sin consecuencias.»

CABALLERIA FASCISTA, AL BARRANCO
Híjar, 24.—Se ha reunido hoy la lucha, con denuevo y coraje, en el sector de Montalbán y Portarubio. Caño- nado desde Martín del Río sobre las posiciones enemigas, desperdigadas por los montes inmediatos a Nivel y distribui- das a lo largo de las vertientes que se extienden próximas a Segura de Baños. Poco después, nuestra artillería de Segura y Portarubio inició, también, el cañoneo, comprobándose corteros dis- paros sobre las posiciones enemigas, mientras nuestros milicianos avanza- ban, haciendo la descubierta con bom- bardo de fusilería, para conquistar nuestras Milicias algunas posiciones por la parte de Martín del Río.

Desde nuestras posiciones del Norte hemos descubierto la formación de un escuadrón de caballería enemiga, que se dirige a reforzar las suyas. Se le tuvo bajo observación, y cuando el mando lo creyó conveniente, dispuso abrir lu- rido fuego de morteros y ametrallado- ras, ocasionando bajas al enemigo y obligándole a esconderse en un barran- co detrás de unas lomas protectoras, de donde no ha podido salir en todo el día, produciéndosele bastantes bajas.

EL ENEMIGO, RETROCEDE
Barbastro, 24.—Hasta muy avanzada la noche ha durado la operación de casti- go que con grandes resultados han realizado nuestras fuerzas en el sector extremo Sur Ebro. El enemigo ha iniciado el retroceso hacia sus posiciones de Calamocha, ha- biendo sufrido muchas bajas.

PARTE DE GUERRA
Madrid, 24. — Parte oficial, facilitado por el Ministerio de la Guerra, a las 21:30 horas: «Frente del Centro. — Cuadarrama: El enemigo hizo fuego de cañón sobre nuestras posiciones en este sector, sin causarnos daño, siendo acalladas sus ba- terías por el certero fuego de nuestros cañones.

La presentación de fugitivos del campo fascioso, dando cuenta de la desmoralización que en sus filas. Sectores del Jarama y Madrid: El día de hoy, nuestras tropas han con- solidado y mejorado las posiciones conquistadas el día de ayer, siendo escasa la actividad del enemigo, debido, indudablemente, al serio quebranto sufrido por nuestra ofensiva en los días anteriores.

Según presentándose en nuestras filas soldados evadidos del campo ene- migo, habiéndose hecho además, en el día de hoy, dos prisioneros moros. Sin novedad en los demás sectores.»

RESUMEN DE LA JORNADA
La jornada de ayer podría resu- mirse en pocas palabras. En el frente del centro, y con más precisión aún en el frente de Ma- drid, ha sido de avances y tanteos. El mejoramiento general de las posiciones en el sector del Jarama, tuvo una nota de gran resonancia: la reconquista de las posiciones que servían de base de operaciones a los rebeldes en la margen izquierda del río.

Hasta el día, el enemigo estaba acostumbrado a sufrir grandes con- tratiempos y perder cantidades ya telescópicas de hombres; pero, en verdad no estaba muy acostumbrado a perder fuertes posiciones. A su «infiltración» seguía frecuentemen- te un período indefinido de per- manencia, después de haberse con- tenido su avance. Los obreros en ar- mas, iban dando forma concreta a su voluntad de resistir; y esto—ju- sto en el momento—lo hacían admirabi- lmente. Sin embargo, estándose hace al- gunos días, los obreros están desem- parando que son capaces de algo más.

A la vista está el avance obtenido en todo este sector y el rudo golpe que ayer sufrió el enemigo. Los avances ya registrados en el sector del Jarama, son de enorme importancia; pero que nadie piense que con ello se aproxima el desenlace. Quedan todavía jornadas de singular dureza, si bien el temple de nuestros héroes hace suponer ya con qué resultado.

VALENCIA A LA LUCHA
Valencia, 24.—El ministro de la Go- bernación dijo esta mañana a los pe- riodistas que continuaba con toda in- tensidad la actuación contra los ele- mentos de la «columna».

«NO PODEMOS TILDAR DE FASCISTAS A HOMBRES QUE LUCHAN EN LAS TRINCHERAS», AFIRMAN LAS J. J. LL.
Madrid, 24. — «C. N. T.» publica un manifiesto del Comité Peninsular de la Federación Iberica de Juventudes Libertarias, contestando al Comité Ejecutivo Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas que según el cual se considera fascioso a quien hable de socialización.

«Ese no es el camino de la unidad ni de ganar la guerra. Nosotros hemos marcado—nuestra posición—reco- giendo las voces de dolor en las trincheras. Conste que no olvidamos el signo de ganar la guerra, base fundamen- tal para transformar nuestra economía.

En manera alguna podemos tildar de fascistas a los hombres que riegan con su sangre los campos de lucha, mez- clando un aciago y un heroico. No per- mitiremos tampoco que el banderín de batalla de ningún sector político, si vosotros tenéis un problema interno que subsanar, allá vosotros. De la mis- ma forma que nosotros, hermanos lu- chamos en el parapeto, queremos nosotros la alianza; la alianza como se ha hecho, por ejemplo, en Asturias.

«No se les quitarán las armas
Valencia, 24. — El Director de Segu- ridad ha dispuesto que en tanto que por el Ministerio de Gobernación no se decida otra cosa, no se desposea de las armas a los ciudadanos que vayan provistos para su autorización, de una licencia expedida por Sindicatos, parti- darios políticos y Comité Ejecutivo del Frente Popular.

UN APARATO ENEMIGO QUE SUFRE UN TROPEZO
Durante toda la jornada de ayer, prosiguió la tranquilidad absoluta en toda esta zona, salvo los ataques de la aviación rebelde que hostigó con gran intensidad la estación del ferrocarril de Andújar y las líneas obreras que cercan a Lopera y Villa del Río.

A media tarde, cuando regresaban cinco aparatos fascistas después de bombardear Puerto Llano, arrojaron también bastantes proyectiles sobre el cerro que mantienen las fuerzas proletarias al Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Uno de los aviones sufrió una avería e intentó tomar tierra en zona fascio- sa; pero descendió y tropezó con el cable de la línea telefónica, estrellándose violentamente contra tierra. En el accidente murieron tres tripu- lantes y se salvó únicamente el piloto, que parece resultó con heridas leves. Dos de los muertos se llaman Piñater y Lohning, ambos de nacionalidad alemana.

El aparato era un «Junker» de dos motores, provisto de estación de radio emisora y receptora de modelo moder- nísimo.

ESCOLA MARXISTA
Calle Fargas Pellicer, número 52 (antes San Pablo) Lunes, día 1 de marzo, inaugura- ción enseñanza primaria. Clases de nueve a doce mañana y de tres a cinco tarde. A las siete y media de la tarde inauguración de un curso sobre

Historia del Sindicalismo
a cargo del compañero ADOLFO BUBSO. Inscripciones, todos los días, de siete a ocho en nuestro local social. Matrícula gratuita.

UN BOTTE DE LECHE 250. ME- DIA LIBRA DE PESCADO. 200 PESETAS. ALQUILER Y LUZ. 200 VERDURA PARA UNA COMIDA. 200 PESETAS. COMBUSTIBLE. 1 PAN. ACEITE. CANTON. LECHE. ROFA. ¿COMO ES POSIBLE QUE VIVA UN OBRERO CASADO, CON UN HIJO, EN BARCELONA? EL GOBIERNO DE EUZKADI HA ORDENADO QUE PARA LAS SUBSIS- TENCIAS RIJAN LOS MISMOS PRECIOS DEL 18 DE JULIO. ¿SE HA ENTERADO LA CONSEJERIA DE ABASTOS?

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

Sólo en el socialismo existe la verdadera democracia

NOTA POLITICA DIARIA

por ANDRADE

Conjunción revolucionaria

AUNQUE todavía no se ha hecho público el resultado de las in- vestigaciones que se anuncia- ron inmediatamente de la ca- da de Málaga, lo cierto es que se está sacando de este hecho todo el provecho político que a algunas organizaciones antifascistas conviene. Se habla en términos demasiado genéricos de un sin fin de cuestiones que nada tienen que ver con la manera directa, con la ocurrencia en Málaga, como si la responsabilidad de lo sucedido recayera sobre las orga- nismos que han mantenido resuelta- mente la defensa de las conquistas de la revolución. Demasiada crispación ha querido fomentarse para introducir, de una manera insensible, una serie de me- didas liquidacionistas del curso revolu- cionario de nuestro movimiento. Todo esto se distingue y se oculta en gran- des frases, abstractas en apariencia, pero de gran peligrosidad política en el fondo. Hay un hecho, por ejemplo, que nadie puede desconocer, y es que el partido que tiene el poder, en la situación real del país, realice una campaña espectacular pidiendo la movi- lización general y el mando único. ¿A quién se refieren estas palabras? ¿A los que no tenemos posibilidad alguna de decisión en las medidas gubernamentales. Si son estas las intenciones que se animan a estas manifestaciones, que se dirijan a ellos, que son los que tienen todo el Poder y están en condiciones de resol- ver esos problemas.

Si embargo, es que creamos que sean tan ingenuos que no sepan, en realidad, lo que se proponen promovi- endo tanto ruido. Al calor de la eferves- cencia que ha producido el caso Málaga, se está produciendo una gran re- tórica toda una serie de medidas sobre cuestiones políticas, que de otra manera habrían originado la protesta de los traba- jadores que comprenderían que se les trata de arrebatarles el poder. Sin embargo, con su esfuerzo y con su sangre han logra- do obtener después del 19 de julio, lu- chando en los frentes y las calles de las ciudades.

Se da el fenómeno peregrino de que los que apenas hace tres años se ne- gaban a aceptar el frente único del proletariado, porque no podían sentirse a la misma mesa que los asesinos de Rosa Luxemburgo y Carlos Torgler, en todos los terrenos, con los partidos pequeño- burgueses, al mismo tiempo que se con- verten en los más acérrimos enemigos del frente único proletario revolucionario. Hay que reconocerles, en cierto sen- tido, consecuencia. Siempre han sido enemigos del frente único obrero. Ayer con el prefijo de confederación, con la socialdemocracia, dejada prácticamen- te a las masas influenciadas por los ércotas bajo el control directo de los bur- cócratas; hoy, confundidos con las fracciones de la pequeña burguesía y entregándose de lleno, como tarea prin- cipal, a combatir a la tendencia mar- xista revolucionaria.

La contrarrevolución no viene siem- pre de una manera violenta; la tenden- cia recurre siempre en último extre- mo, y no de muy buen grado, porque en ella puede perder bastante. En una situación como la actual, la contrarre- volución va afirmando por vía más recta. La táctica más inteligente, con- siste en ir ocupando insensiblemente posición tras posición, sin que el adver- sario se dé cuenta de ello. Ganando posiciones a metros cuadrados, no puede lograr a kilómetros, llega un mo- mento en que el impulso final, el que se estima como definitivo y corolario de toda la táctica, puede darse de un solo golpe y como la cosa más natural del mundo. Se ha preparado el clima mo- ral y todas las circunstancias prácticas son favorables.

parece como si el mismo vértigo de los acontecimientos no permitiera a al- gunos darse cuenta de la evolución que viene operándose. Sin embargo, ya po- dría hacerse un balance bastante ca- tastrofista para la causa revolucionaria, sobre lo que se gana a raíz del 19 de ju- lio y lo que ya ha perdido el proletaria- do. Claro está, que nada de esto se hu- biera consumado a no haber sido por la colaboración activa de las fraccio- nes reformistas del movimiento obrero (socialismo y comunismo oficial).

Nos encontramos en momentos en que ya, para los militantes revoluciona- rios, no se plantea simplemente el pro- blema de saber qué fracción radical

Todo Málaga camino durante cuatro días y cuatro noches
Ciento cincuenta mil fugitivos, bombar- deados por los aviones de Franco

Los alarmistas y los que aumenten los precios, ante los tribuna- les de urgencia
Valencia, 24. — La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones: Guerra. — Decreto considerando mo- vilizados a los funcionarios públicos que desempeñan servicios de la Sanidad Nacional, así como a los facultati- vos de hospitales, sanatorios y demás instituciones de asistencia social que ejerzan funciones especializadas.

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

desempeñará el papel hegemónico en el curso de los acontecimientos. Es más apremiante y terminante el problema ante el cual nos encontramos. Se trata, sencillamente de defender el sentido constructivo-económico del socialismo y la hegemonía política del proletariado como clase. Se trata de dilucidar si las palancas gubernamentales han de pa- sar de nuevo a los que demostraron el fracaso de su política y posibilitaron ob- jetivamente el alzamiento militar fas- cista, o si ha de ser el proletariado el que prive sobre todos los intentos de restauración del orden burgués.

El Frente de la Juventud Revolu- cionaria supone la primera tendencia con- creta y sería para revitalizar el sentido profundo de nuestra guerra civil. Marca el camino de la necesaria con- juncción revolucionaria proletaria para defender y extender las conquistas ad- quiridas. El ejemplo de los jóvenes debe servir inmediatamente de estímulo a los adultos, que precisamente por una mayor experiencia de vida militante de- ben ser también capaces de com- prender las circunstancias y los pe- gresos.

TIROS POR LA CULATA
¿QUIEN TENDRA RAZON?

La escena, en la Rambla, a las siete de la tarde, en el momento álgido en que unos hombres jóvenes uniformados enseñan a otros hombres, la mayoría de ellos también jóvenes, la instrucción militar.

Largas filas marchan a compás. No ha cambiado el léxico de instrucción mi- litar. Un, do, er, aro. Anaa-to. Meeedia vuelta a la derecha. Ar. Música, mirones más que hombres vo- luntarios para hacer la instrucción. En el suelo, unas inscripciones en blanco.

«¡Necesitamos un Ejército Popular! Gritos. Aclamaciones. «¡Viva el Ejército Popular! «¡Viva el Ejército Popular! «¡Viva el Ejército Popular! Los organizadores de la parada le echan unos lebreros encima. ¡Que se han creído estos infelices! ¡Ejército Obrero! ¿De dónde iban a sacar los obreros esta marcialidad? ¿Cómo mis- mos educados pueden aprender las com- plicadas ciencias que implica el mando militar. Además, ya lo decían nuestros padres; la política se ha hecho para los ricos. Los pobres, a trabajar. ¿Sabe uno nunca lo que puede salir de un hombre que ha pasado toda la vida ante un torno o con la herramienta en la mano? Y, mientras, los altavoces de la radio no dejan de lanzar sus discursos y su música sobre la multitud que marcha al paso y la que contempla—como duran- te treinta o cuarenta años al día—el Palacio de la Generalidad de Cataluña.

«¡A la movilización general; todo el mundo a los cuarteles!, gritan los de abajo. «¡Aquí, Palacio de la Generalidad de Cataluña! «...y podemos asegurar que la movi- lización general no será necesaria para vencer al enemigo. ¡Aquí, Palacio de la Generalidad! Siguen las notas de «Los Segadores».

En la calle, sin escuchar la voz de su Gobierno, los que dicen: Obediencia ciega al Gobierno de Franco. «¡Que nadie se atreva a discutir sus mandatos! «Un, do, er, aro. «¡Todo el mundo a la movilización! «Sólo el Gobierno de la Generalidad tiene razón. P.S.U.C., J.S.U. El ciudadano, que ve y oye. «¡Estoy loco. ¿Cuándo tienen razón? ¿Cuándo hablo de radio? ¿Cuándo chillan: ¡Todo el poder a la Generalidad! Cuando, cuando... Me estoy vol- viendo loco.

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria

«C. N. T.»
No cabe solución intermedia entre el fascismo y la Revolución proletaria